Brojevi. Stepenovanje i korenovanje.
Racionalni algebarski izrazi
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Koriste se sledele oznake za brojeve:
N- skup prirodnih brojeva N = {1,2,3...}, Ng = NU {0};
Z - skup celih brojeva Z = {... -3,-2,-1,0,1,2.3,...};

Q - skup racionalnih brojeva Q = {E |peZ,qe N} ;
q

I- skup iracionalnih brojeva (brojeva koji se ne mogu predstaviti u obliku
koli¢nika dva cela broja); 2,73

R - skup realnih brojeva R =QU;
C - skup kompleksnih brojeva C = {a+ bi | a,b € R, /> = —1}.
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Apsolutna vrednost broja a je: | a|= { :
a, a<0
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Stepenovanje 4

Za a € R i n € N definisemo n-ti stepen broja a p
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Napomena: Sve osobine vaze i za a,b € R\ {0}, n,m € Z.
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» zaa>0,acRineN n-ti koren broja a je nenegativno reSenje
/ () jednatine x" = a;
N > zaa<0, a€cR, neNinneparan broj n-ti koren broja a je

redenje jednaline x" = a;
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Zadaci:

1. Uprostiti izraze:
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Racionalni algebarski izrazi

() kvadrat zbira: (a+ b)? = a® + 2ab + b M xAo X = UH’B) X
® kvadrat razlike: (a— b)2=2a%—2ab+ b?
b (ag)[as6)
> kub zbira: (a+ b)% = M ]g (atb) = -
> kub razlike: (a — b)® = a®> — 3a%b + 3ab® — b3
(® razlika kvadrata: a2 — b2 = (a — b)(a+ b)
J > razlika kubova: a® — b® = (a — b)(a% + ab + b?)
[/ > zbir kubova: a3 + b3 = (a + b)(a* — ab + b?)
9

£l = (o) (5 r ab+l)



Zadaci:

1. Skratiti razlomke i zapisati uslove pod kojima dobijena jednakost
vazi
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2. Uprostiti izraze:
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3. Pokazati da je vrednost izraza pozitivna za svako a, b € R\ {0} i
ja # b
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